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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ: 19455 / 29-12-15 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  383/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 29/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Έγκριση απολογισµού δράσεων 2015 και προγραµµατισµού δράσεων 

προβολής ∆ήµου Πάρου για το έτος 2016. 

 
  Στην Πάρο σήµερα 17 ∆εκεµβρίου 2015 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.30΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 18553/11-12-2015 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου 

Πάρου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον 

∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) 

καθώς και στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών 

Κοινοτήτων Πάρου σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την 

συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 22 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε µετά την συζήτηση της 382/15 απόφασης 

2) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά την συζήτηση της 383/15 απόφασης, 3) 

Καραχάλιος Σταύρος, 4] Κασαπίδης Αναστάσιος, έφυγε µετά την συζήτηση της 384/15 

απόφασης,  5) Λεοντής Μικές, 6) Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, έφυγε κατά την 

συζήτηση της 383/15 απόφασης 7) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 8) 

Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 9) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, έφυγε µετά την συζήτηση της 

381/15 απόφασης,  10) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 11) Πατέλης Άγγελος, έφυγε µετά 

την συζήτηση της 381/15 απόφασης 12] Πετρόπουλος Ιωάννης, 13) Πούλιος 

Γεώργιος, 14) Ραγκούσης Γεώργιος, έφυγε µετά την συζήτηση της 379/15 απόφασης 

15) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 16] Ρούσσος Βατίστας, 17) Ρούσσος Πέτρος, έφυγε µετά 

την συζήτηση της 391/15 απόφασης, 18) Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος, 19) 

Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, έφυγε µετά την συζήτηση της 379/15 απόφασης 20) 

Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 21] Χανιώτη Μαρία, έφυγε κατά την συζήτηση της 383/15 

απόφασης και 22) Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 2) Γκίκας Νέστωρ, 3) Γκόκας Αλέξιος, 4) 

Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 5) Καλακώνας Μηνάς . 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1) Μπαρµπαρίγος Γεώργιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
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Νάουσας, έφυγε µετά την συζήτηση της 369/15 απόφασης, 2) Πούλιος Κωνσταντίνος 

της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς έφυγε κατά την συζήτηση της 383/15 απόφασης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα θέµατα προ 

ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. Επίσης µετά από οµόφωνη 

συναίνεση τροποποιήθηκε η σειρά των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης και 

συζητήθηκε το 24ο στην θέση του 12ου , το 12ο στη θέση του 13ου , το 13ο στην θέση του 

14ου  , το 22ο στη θέση του 15ου , το 14ο στην θέση του 16ου  , το 15ο στη θέση του 17ου , 

το 16ο στην θέση του 18ου , το 17ο στη θέση του 19ου , το 18ο στην θέση του 20ου , το 19ο 

στη θέση του 21ου , το 20ο στην θέση του 22ου  , το 21ο στη θέση του 23ου , το 23ο στη 

θέση του 24ου. 

Θέµα 16ο: ηµερήσιας διάταξης                                   Εισηγητής: Χριστόφορος Χρήστος       

  O Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συµβουλίου την 60/2015 απόφαση της Επιτροπής 

Τουρισµού & Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου που αναφέρει: «…Αποφασίζει οµόφωνα, 
Α. Γνωµοδοτεί θετικά επί του προγραµµατισµού δράσεων προβολής ∆ήµου Πάρου για το έτος 

2016 και συγκεκριµένα:  

1. ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΑΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ 

Μετά την επιτυχηµένη ολοκλήρωση της µετάφρασης σε Αγγλικά, Γαλλικά και της ήδη 

δροµολογηµένης και αποφασισµένης µετάφρασης σε Ιταλικά και Γερµανικά Μετάφραση του site 

του ∆ήµου Πάρου σε άλλες 2 γλώσσες σε Ρώσικα και Κινέζικα στο πλαίσιο της διεύρυνσης των 

αγορών και των συντονισµένων ενεργειών. (Κίνα) www.paros.gr 

Ανάδειξη του νέου τουριστικού portal πληροφοριών που είχε αρχικά σχεδιαστεί σε µορφή 

ψηφιακού δίσκου το οποίο επανασχεδιάστηκε για χρήση online και είναι µεταφρασµένο σε 7 + 1 

γλώσσες (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερµανικά, Ιταλικά, Ρωσικά, Κινεζικά, Σουηδικά και Ελληνικά)  

http://guide.paros.gr/  

Συνέχιση της δυναµικής παρουσίας στα social media (facebook, twitter, instagram) µε 

δηµοσιεύσεις κειµένων, φωτογραφιών και βίντεο καθώς υπάρχει µεγάλη δυναµική.  

∆ηµιουργία ειδικής εφαρµογής για κινητά τηλέφωνα και «έξυπνες» φορητές συσκευές  που θα 

λειτουργεί ως ψηφιακός τουριστικός οδηγός  σε συνδυασµό µε την «έξυπνη»  σήµανση των 

αρχαιολογικών χώρων µε QR Codes.  

Αναζήτηση προσφορών και µελέτη κόστους για προβολή της Πάρου µέσα από µεγάλης 

επισκεψιµότητας sites όπως το Booking.com το Trivago.com  το Trip Advisor και φυσικά την 

Google. Αξιολόγηση των προτάσεων για την προβολή σε τοπικά µέσα ενηµέρωσης 

∆ηµιουργία διαγωνισµών µε δώρο τριήµερο στην Πάρο στα άκρα της τουριστικής περιόδου µε 

σκοπό την πρόκληση ενδιαφέροντος για το νησί µας σε περιόδους εκτός υψηλής σεζόν.  

2. ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΤΡΙΤΩΝ 

∆ιοργάνωση press trips  φιλοξενίας δηµοσιογράφων, blogger και αρθρογράφων  σε συνεργασία 

µε συµβούλους τουριστικού marketing ή και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου που προωθεί πολύ 

τον συγκεκριµένο τρόπο προβολής. 

Πρόσκληση τηλεοπτικών εκποµπών µε σκοπό την πρόκληση ενδιαφέροντος για το νησί µας στην 

Ελληνική αγορά που αν και πολύπαθη οικονοµικά διατηρεί ένα µικρό ποσοστό ακόµη. 

Συνεργασία µε την ICARUS SAILING για πραγµατοποίηση της ιστιοπλοϊκής διοργάνωσης 

Hellenic Match Racing Tour.  

3. ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΒΙΝΤΕΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ 
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∆ηµιουργία µικρών µοντέρνων θεµατικών βίντεο που θα στοχεύουν στην προβολή των 

θεµατικών ενοτήτων που προωθούµε, αυτή η δράση βρίσκεται σε συνέχεια από πέρυσι και είναι 

σε φάση υλοποίησης. 

Συγκέντρωση ψηφιακού υλικού φωτογραφιών από συλλόγους, φορείς, ιδιώτες, επαγγελµατίες 

και ερασιτέχνες µε σκοπό την προβολή της Πάρου.  

4. ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΕΝΤΥΠΩΝ  

Εκτύπωση ειδικού φωτογραφικού λευκώµατος µε επιλεγµένες φωτογραφίες στα πλαίσια των 

θεµατικών ενοτήτων που προωθούµε. 

Παραγωγή και εκτύπωση ∆εύτερου Βιβλίου-Οδηγού µετά την επιτυχηµένη έκδοση του «Πάρος 

Αντίπαρος ∆εσποτικό. Από την Προϊστορία στα νεώτερα χρόνια» που θα στοχεύει σε ποιοτική 

προβολή συγκεκριµένης θεµατικής ενότητας, µε εµπεριστατωµένη και επιστηµονική έρευνα, το 

οποίο επίσης θα πωλείται στα βιβλιοπωλεία αλλά θα αποτελεί και επίσηµο δώρο για τις ανάγκες 

προβολής του ∆ήµου µας. 

Χαρτογράφηση και δηµιουργία χάρτη µε τα µονοπάτια της Πάρου σε συνεργασία µε συλλόγους 

και εθελοντές.  

5. ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ  

Ο ∆ήµος Πάρου θα συµµετέχει στο περίπτερο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε όσες  

εκθέσεις θα συµµετάσχει και αυτή, στο περίπτερο του ΕΟΤ όπου αυτό είναι εφικτό ή σε 

ιδιωτικό σε περίπτωση που δεν συµµετέχουν η ΠΝΑΙ και ο ΕΟΤ . 

Μιλάνο BIT  11-13  Φεβρουαρίου 2016  (70.000 επισκέπτες 62 χώρες) 

Salon Mondial du Tourisme  17-20 Μαρτίου 2016 (106.000 επισκέπτες) 

Top Resa 20-23 Σεπτεµβρίου 2016 (30.000 επαγγελµατίες b2b) 

Tour de France Καρποδίνης Αλέκος προβολή σε ΤΟ’s Ιανουάριος 2016 

Βερολίνο ΙΤΒ  9-13  Μαρτίου 2016  (174.000 επισκέπτες 189 χώρες) 

Κωνσταντινούπολη EMITT 28-31 Ιανουαρίου 2016 (128.000 επισκέπτες 60 χώρες) 

Βιέννη Ferien Messe 14-17 Ιανουαρίου 2016 (153.651 επισκέπτες) 

Λονδίνο  WTM 7-9 Νοεµβρίου  2016 (πάνω από 80.000 επισκέπτες) 

Ουτρέχτη VAKANTIEBEURS 13-17 Ιανουαρίου 2016 (117.520  επισκέπτες) 

Σκανδιναβία GRECKA PANORAMA 12-14 Φεβρουαρίου 2016 (12.000 επισκέπτες) 

Miami – Sea Trade Shipping 17 Μαρτίου 2016 (3.615 επισκέπτες) 

Πεκίνο ΒΙΤΕ 24-26 Ιουνίου 2016  (συµµετέχουν πάνω από 81 χώρες) 

Όσον αφορά στις Ελληνικές Εκθέσεις θα αξιολογούνται ανάλογα µε τον χρόνο οργάνωσης τους 

και τα οφέλη που µπορούν να µας προσφέρουν 

Β. Να υποβάλλει στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο προτάσεις για προβλήµατα που αφορούν το νησί, και 

ειδικότερα τους δρόµους και το κυκλοφοριακό, το κεντρικό λιµάνι και τα αλιευτικά καταφύγια, 

τους οικισµούς και εν γένει όλων των χώρων του νησιού όπου διαµορφώνεται η εµπειρία 

διαβίωσης του επισκέπτη αλλά και του µόνιµου κατοίκου.…» 

    O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Πάρου, Χριστόφορο Χρήστο που 

έθεσε υπόψη του συµβουλίου τα παρακάτω: -Πρόεδρε λυπάµαι που θα συζητήσουµε τα 

θέµατα του τουρισµού στα µαύρα µεσάνυχτα, αλλά δυστυχώς δεν υπάρχει και άλλη 

εναλλακτική.  Πaρουσιάζω τον απολογισµό των δράσεων 2015 µε την βοήθεια οπτικού 

υλικού: 

Παραγωγή εκποµπής σε ΓΑΛΛΙΚΟ τηλεοπτικό κανάλι Equipe21.  Τον Σεπτέµβριο 

φιλοξενήθηκε 4µελές συνεργείο της εκποµπής Adrenaline, µε πάνω από 

500.000τηλεθεατές στη Γαλλία που ενδιαφέρονται για activities και ταξιδεύουν 

συχνά, το επεισόδιο διάρκειας 25λεπτών µεταδόθηκε αρκετές φορές.   

Στο συγκεκριµένο επεισόδιο, προβλήθηκε µόνο η Πάρος αναδεικνύοντας τα γραφικά 

χωριά, τη φύση, τα µονοπάτια και τα ειδικά ενδιαφέροντα.  Η προβολή αυτή έχει 
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µεγάλη αξία, καθώς το επεισόδιο µεταδόθηκε  πολλές φορές σε αξιόλογο τηλεοπτικό 

Μέσο και πρόβαλε την Πάρο για αρκετά µεγάλη διάρκεια σε στοχευµένο κοινό. Για τη 

συγκεκριµένη δράση και την σηµασία της έγινε αναφορά στην «Καθηµερινή» στο φύλλο 

της 1ηςΟκτωβρίου. 

Προβολή της Πάρου στην Βραζιλία 

Αρχές Οκτωβρίου επισκέφτηκε την Πάρο οµάδα δηµοσιογράφων µε επικεφαλής τον κ.  

Paulo Panayioti [Ελληνικής καταγωγής και έκαναν γυρίσµατα µε συνοδό την κ. 

Τριπολιτσιώτη µε σκοπό την προβολή της Πάρου στα ΜΜΕ της Βραζιλίας και την 

προώθηση της Πάρου σε µια νέα αγορά. 

Συµµετοχή της Πάρου στο 5ο Forum  «Ο ∆ρόµος της Αλφαβήτου» 

Στα µέσα Οκτωβρίου η Πάρος συµµετείχε στις δράσεις του 5ου Forum  «Ο ∆ρόµος της 

Αλφαβήτου» µια διοργάνωση του Ιδρύµατος Τyre και του Συνδέσµου Χαναανικών, 

Φοινικικών και Καρχηδονιακών Πόλεων.  Η θεµατολογία ήταν βασισµένη στους 

τέσσερις άξονες δράσης του Συνδέσµου: Πολιτισµός & Εκπαίδευση, Πολιτιστικός 

Τουρισµός, Παραδοσιακές Τέχνες και Θαλάσσιο Περιβάλλον.  Οι σύνεδροι 

φιλοξενήθηκαν και ξεναγήθηκαν στην Πάρο στα πλαίσια της προώθησης του 

πολιτιστικού τουρισµού.  Στη συνέχεια παρατέθηκε δείπνο, όπου δόθηκε η ευκαιρία 

στους επισκέπτες να δοκιµάσουν την τοπική κουζίνα µε συνοδεία παραδοσιακών 

χορών. 

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΟΥ SITE ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΕ ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΓΑΛΛΙΚΑ 

Από τις πρώτες εργασίες που αναθέσαµε ήταν η µετάφραση του site σε Αγγλικά και  

Γαλλικά.    

Τώρα πλέον οι διαδικτυακοί επισκέπτες της Πάρου θα µπορούν να βρίσκουν τις πληρο

φορίες που ζητούν για το νησί µας στην γλώσσα που µιλούν 

 Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού WTM LONDON 2014 

Τον Νοέµβριο ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στη ∆ιεθνή Τουριστική Έκθεση WTM στο  

Λονδίνο. 

Η προσέλευση του κόσµου ήταν εντυπωσιακή. Πραγµατοποιήθηκαν επαφές µε επαγγελ

µατίες του τουρισµού και δηµοσιογράφους, των οποίων τα στοιχεία κοινοποιήθηκαν 

στους επαγγελµατίες του νησιού προς αξιοποίηση. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον υπήρξε για την µακραίωνη ιστορία, ξεχωριστή φυσική οµορφιά  

και παραδοσιακή κουζίνα του νησιού, καθώς και για τις αθλητικές και φυσιολατρικές 

δραστηριότητες για τις οποίες ενδείκνυται. 

Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού GREEK TOYRISM 

EXPO 2014. 

Τον ∆εκέµβριο ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στη ∆ιεθνή Τουριστική Εκθεση GREEK 

TOYRISM EXPO στην Αθήνα.  Στην έκθεση συµµετείχαν περισσότεροι από 150 

εκθέτες, hosted buyers από 25 χώρες και διάφοροι επισκέπτες από την Ελλάδα και 

το εξωτερικό.  Η προσέλευση του κόσµου ήταν ικανοποιητική.  Οι επισκέπτες είχαν 

την ευκαιρία να πάρουν µια «γεύση» από τα παριανά προιόντα και να «ταξιδεύσουν» 

για λίγο στο νησί µέσω του ενηµερωτικού υλικού. 

Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού VAKANTIEBEURS 

2015 UTRECHT. 

Τον Ιανουάριο ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στη ∆ιεθνή Τουριστική Έκθεση Vakantiebe

urs στην Ουτρέχτη της Ολλανδίας όπου σηµειώθηκε πολύ µεγάλη επισκεψιµότητα.  

ΑΔΑ: 74ΨΟΩΞΓ-Σ2Ξ



 

 

5 

Κατά τη διάρκεια της Έκθεσης πραγµατοποιήθηκαν επαφές µε επαγγελµατίες τουρισµού 

και δηµοσιογράφους. Επίσης, δόθηκε η ευκαιρία στους επισκέπτες να γνωρίσουν την 

Πάρο ως ένα τουριστικό προορισµό για όλες τις ηλικίες και προτιµήσεις. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον υπήρξε ξεχωριστή φυσική οµορφιά, παραδοσιακή κουζίνα του νησ

ιού 

καθώς και για τις αθλητικές και φυσιολατρικές δραστηριότητες που προσφέρει στον επι

σκέπτη. Στην έκθεση συµµετείχαν περισσότεροι από 1.500 διεθνείς και Ιταλοί 

φιλοξενούµενοι αγοραστές (hosted buyers), περισσότερες από 2.000 συµµετέχουσες 

εταιρίες και 70.000 επαγγελµατίες επισκέπτες.  

Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού IBT 2015 BERLIN.  

 Τον Μάρτιο, ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στη ∆ιεθνή Τουριστική Έκθεση IBT 2015 

στο Βερολίνο. Το stand του ∆ήµου Πάρου, σηµείωσε ικανοποιητική επισκεψιµότητα σε 

σχέση µε όλες τις άλλες εκθέσεις. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον υπήρξε για την ξεχωριστή 

φυσική οµορφιά, την παραδοσιακή κουζίνα του νησιού, καθώς και για τις αθλητικές και 

φυσιολατρικές δραστηριότητες που προσφέρει στον επισκέπτη, συµµετείχαν πάνω από 

10.000 εκθέτες από 180 χώρες, µεταξύ αυτών φυσικά και η Ελλάδα µε 62 περίπτερα 

από ξενοδοχεία, ξενοδοχειακούς οµίλους, ταξιδιωτικές επιχειρήσεις, νοµούς και 

περιφέρειες. 

Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού MITT 2015 MOSCOW. 

 Τον Μάρτιο, ο ∆ήµος Πάρου στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού Mitt 2015 στη Μόσχα. 

Η επισκεψιµότητα ήταν ικανοποιητική δεδοµένων των διεθνών στρατηγικών και 

οικονοµικών συγκυριών. Πραγµατοποιήθηκε συνάντηση µε δηµοσιογράφους και 

πράκτορες, αλλά και τους αντιπροσώπους του Συνοδικού Γραφείου, όπου και 

συζητήθηκε η προώθηση της Εκατοταπυλιανής ως προσκηνυµατικός προορισµός. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον υπήρξε επίσης για την µόνιµη έκθεση µε θέµα «Η Πάρος µέσα 

από τη ρώσικη χαρτογραφία 1770-1774», η οποία φιλοξενείται στον χώρο των κελιών 

του µοναστηριού του Άη Γιάννη ∆έτη. Το µοναστήρι του Χριστού του ∆άσους και 

κυρίως ο τάφος του Αγίου Αρσενίου και τα αρχαιολογικά αξιοθέατα του νησιού. 

Προώθηση της Πάρου την περίοδο του Πάσχα. 

 Μετά από συνεδρίαση της Επιτροπής, αποφασίστηκε η προώθηση µέσω 

ραδιοφωνικών διαγωνισµών µε την κλήρωση 10 πακέτων διακοπών στην Πάρο και 

αποστολή ∆ελτίων Τύπου στα ΜΜΕ. Παρόλο που η Blue Star Ferries µας διέθεσε 10 

εισητήρια µετ’ επιστροφής, οι ξενοδόχοι του νησιού δεν ανταπροκρίθηκαν στο 

κάλεσµα. Έτσι κάναµε ηλεκτρονικό διαγωνισµό 1 πακέτου µέσω του site του ∆ήµου 

Πάρου, του live24.gr και του Facebook. Η καµπάνια είχε πολύ µεγάλη συµµετοχή, 

µέσα σε 5 µέρες δήλωσαν συµµετοχή πάνω από 230 άτοµα και είδαν την ανάρτηση 

πάνω από 10.000 άνθρωποι. 

 Προώθηση της Πάρου την περίοδο του Πάσχα +409,22%, αύξηση επισκεψιµότητας 

στο site του ∆ήµου 10.336 προβολές της σελίδας paros.gr την διάρκεια του 

διαγωνισµού «Προώθηση της Πάρου την περίοδο του Πάσχα». 

Κεντρικό ∆ελτίο Ειδήσεων του Alpha 7/4/2015 

 Προώθηση της Πάρου την περίοδο του Πάσχα. 

Κεντρικό ∆ελτίο Ειδήσεων του Ant1 13/4/2015. 

 Επίσηµη επίσκεψη στελεχών της Blue Star στην Πάρο για συζήτηση θεµάτων 

προβολής του νησιού. 
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Τα θέµατα που συζητήθηκαν στην συνάντηση ήταν: Κοινό πλαίσιο δράσης της 

τουριστικής  προβολής  της Πάρου µε την Blue Star.   

*Συµµετοχή της Επιτροπής Τουρισµού στην επιµέλεια των κειµένων και φωτογραφιών 

 που    αφορούν την Πάρο στα έντυπα της Blue Star (όπως περιοδικά εντός του 

πλοίου). 

*Προβολή µε σύντοµα βίντεο της Πάρου µέσα από τις τηλεοράσεις των πλοίων κατά 

την διάρκεια του ταξιδιού. 

*Ειδικές προσφορές, εκπτώσεις και χορηγίες εισιτηρίων προς τον ∆ήµο για δράσεις 

που αφορούν την προβολή του νησιού µας.  

*Τιµολογιακή πολιτική και εκπτώσεις προς τους µόνιµους κατοίκους της Πάρου. 

Οι εκπρόσωποι της εταιρείας δήλωσαν την αµέριστη συµπαράσταση και τη διάθεση να 

βοηθήσουν σε όλες τις προσπάθειες για προβολή και ανάπτυξη του προορισµού,  

 Προώθηση της Πάρου µέσω της εκποµπής «Μένουµε Ελλάδα». 

Τον Απρίλιο η Επιτροπή Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου φιλοξένησε στην 

Πάρο από την Μ.∆ευτέρα έως και την Μ. Τετάρτη την εκποµπή «Μένουµε Ελλάδα».  

Κατά τη διάρκεια των γυρισµάτων προβλήθηκαν εναλλακτικές εικόνες και παραστάσεις 

του νησιού, όπως τα µονοπάτια, οι διαδροµές στη φύση, η ιστιοπλοΐα, η µουσική και τα 

χωριά µας. 

Συνδιοργάνωση ηµερίδας «Αειφόρος Ανάπτυξη και Τουρισµός» 

 Σε συνεργασία µε την  Perantinos Travel and Tourism  διοργανώθηκε για 1η 

φορά ηµερίδα µε τίτλο ‘1ο Αειφόρα Πάρος Forum’ και µε γενικότερη 

θεµατολογία «Αειφόρος Ανάπτυξη και Τουρισµός» που θα πραγµατοποιηθεί 

το Σάββατο 9 Μαΐου 2015 στην αίθουσα του Αρχιλόχου στην Πάρο. 

 Απευθύνεται κυρίως στους επαγγελµατίες του τουρισµού, τους νέους επιχειρηµατίες, 

τους τοπικούς φορείς, αλλά και γενικότερα σε όσους ενδιαφέρονται να µάθουν 

περισσότερα για τα συγκεκριµένα θέµατα. Κύριοι στόχοι της ηµερίδας ήταν: 

α) να ενηµερώσει και να ευαισθητοποιήσει για τα περιβαλλοντικά προβλήµατα που 

απειλούν και απασχολούν το νησί της Πάρου και να προτείνει λύσεις για την προστασία 

και αναβάθµιση του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής της κληρονοµιάς 

β)να αναπτύξει το διάλογο µεταξύ των εµπλεκοµένων φορέων µε σκοπό την κατάθεση 

προτάσεων και την ανάληψη πρωτοβουλιών προς την κατεύθυνση µιας πιο αειφόρου 

ανάπτυξης. 

Στις εργασίες της ηµερίδας θα µετάσχουν οµιλητές µε εµπειρία στα παραπάνω θέµατα 

οι οποίοι θα εξετάσουν τις διαδικασίες εφαρµογής αυτών των πολιτικών και θα 

διατυπώσουν συµπεράσµατα και προτάσεις για την προστασία και αναβάθµιση του 

περιβάλλοντος. 

Προώθηση της Πάρου µέσω της διοργάνωσηςHellenic Match Racing Tour 

 Πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη επιτυχία η Ιστιοπλοική διοργάνωση που έγινε για 

πρώτη φορά πέρυσι στο νησί και γίνεται στην πρώιµη τουριστική περίοδο ώστε να 

βοηθήσει στην προβολή του προορισµού και τη διεύρυνση της σεζόν. Οι αγώνες στο 

νησί µας πραγµατοποιήθηκαν 23-24 Μαϊου 2015.  Συµµετείχαν καταξιωµένοι αθλητές 

και το γεγονός προβλήθηκε στα εγχώρια µέσα ενηµέρωσης τηλεοπτικά και 

έντυπα(ΣΚΑΙ , ΟΤΕ TV, Πρώτο Θεµα, Sailing Magazine, Sport Day, On Deck, Nova, 

Spor FM) αλλά και σε διεθνή (σε πάνω από 100 χώρες). 
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Το  Hellenic Match Racing Tour θα ταξιδέψει σε όλο τον πλανήτη προβάλλοντας την 

Ελλάδα και την Πάρο ως ιδανικό προορισµό για θαλάσσιο τουρισµό και ιστιοπλοϊκούς 

αγώνες υψηλού επιπέδου. 

Προώθηση της Πάρου στην Ιταλία µέσω της φιλοξενίας οµάδας Ιταλών 

∆ηµοσιογράφων 

 Πραγµατοποιήθηκε η φιλοξενία 7 Ιταλών δηµοσιογράφων το διάστηµα 5-

8 Μαϊου 2015 µε σκοπό την δηµιουργία άρθρων στον Ιταλικό τύπο. Έχουν ήδη 

δηµοσιευθεί άρθρα από αυτούς. Ονόµατα και θέµα συγγραφής 

•1-Luigi Alfieri- La Gazzetta di Parma –Κουλτούρα και παραλίες• 2-Gianna Melis- 

Weekly magazine Confidenze e DOVE – Οικογενειακά ταξίδια και δραστ/τες για 

νέους 

•3-Betty Colombo (fotoreporter)- Dentro casa – Ξενοδοχεία – Σπίτια - Καταλλύµατα 

•4-Isabella Radaelli- 24ore news.it, vinoecibo.it – Φαγητό και ποτό•5-Maddalena 

Stendardi- Ecoturismonline.it  http://www.bioecogeo.com –

 Οικολογικός Τουρισµός•6-Micaela Zucconi- Il Mondo in tasca.it  - Κουλτούρα και 

Ιστορία 

•7-Valentina Castellano Chiodo- ∆ηµοσιογράφος στο viaggio.com 

•8-Gianni Perotti- Συγγραφή βιβλίου για την Unesco που θα εκδοθεί το 2016 στην 

Ιταλία και Ελλάδα για την ένταξη των Κυκλάδων στα Μνηµεία Παγκόσµιας 

Κληρονοµιάς. 

Προώθηση της Πάρου µέσω της φιλοξενίας οµάδας Ιταλών ∆ηµοσιογράφων. 

Προώθηση της Πάρου µέσω των 2 πρώτων επεισοδίων της εκποµπής της Μαρίας 

Μπεκατώρου «Πρωινό Σουκού». 

Η Πάρος αποτέλεσε τον πρώτο σταθµό της νέας καλοκαιρινής πρωινής εκποµπής της 

Μαρίας 

Μπεκατώρου Πρωινό Σουκού στον ΑΝΤ1. Το πρώτο Σαββατοκύριακο της εκποµπής η

τηλεπαρουσιάστρια παρουσίασε το οδοιπορικό της στην Πάρο, προβάλλοντας δραστηριό

τητες  που  

έκανε και αξιοθέατα που θαύµασε. Η προβολή για τον τόπο µας ήταν µεγάλη και τους 

ευχαριστούµε. 

Προώθηση της Πάρου µέσω της πλατφόρµας «Orange Water». 

 Σε συνεργασία µε την Κ∆ΕΠΑΠ η Πάρος συµµετείχε στην πλατφόρµα µε εκθέσεις 

ζωγραφικής στην Πάρο υπό την αιγίδα του Υπουργείου πολιτισµού, της Ολλανδικής 

Πρεσβείας και του Υπουργείου Τουρισµού, το διάστηµα 15 Ιουλίου ως 31 Αυγούστου. 

Η πλατφόρµα αφορά την ενοποίηση κεντρικών χώρων πολιτισµού της Αθήνας, της 

Κρήτης – Ηράκλειο και Χανιά και της Πάρου. Η σηµασία της προβολής είναι µεγάλη, 

καθώς οι διοργανωτές έχουν στήσει ένα µεγάλο δίκτυο χορηγών επικοινωνίας και 

προβολής τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ολλανδία σε συνεργασία µε δηµόσιους και 

ιδιωτικούς φορείς, όπως µας διαβεβαιώνουν οι διοργανωτές, η δράση θα καταχωρηθεί 

σε συγκεκριµένα έντυπα τέχνης, ακόµη και στην Νέα Υόρκη και στη Μελβούρνη. 

Συνεργασία µε το Παρατηρητήριο Βιώσιµου Τουρισµού. 

Ο ∆ήµος Πάρου, αναλογιζόµενος την αναγκαιότητα της εκπόνησης ενός 

ολοκληρωµένου σχεδίου τουριστικής ανάπτυξης µε έµφαση στην ανάδειξη των 

ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της Πάρου συνεργάζεται µε το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ 

ΒΙΩΣΙΜΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (ένα ευρωπαϊκό πρόγραµµα που υλοποιείται από το 
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Πανεπιστήµιο Αιγαίου για λογαριασµό της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου υπό την αιγίδα 

του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού).  Την Τετάρτη 3 Ιουνίου πραγµατοποιήθηκε η 

πρώτη παρουσίαση των πορισµάτων της συνεχιζόµενης έρευνας από τον καθηγητή του 

Πανεπιστηµίου Αιγαίου κ. Γιάννη Σπιλάνη και τον κ. Άγγελο Βλάχο και αναµένονται και 

άλλες παρουσιάσεις όσο συγκεντρώνονται στοιχεία. 

Προώθηση της Πάρου µέσω της συν-διοργάνωσης«Ναυτική Εβδοµάδα» 

 Είχε προγραµµατιστεί σε συνεργασία µε τον ΝΟΠ – Κ∆ΕΠΑΠ - ΠΝΑΙ η διοργάνωση 

της «Ναυτικής Εβδοµάδας» το διάστηµα 6 - 13 Σεπτεµβρίου 2015 (8 Ηµερολογιακές 

ηµέρες). 

Η διοργάνωση θα περιλάµβανε αθλητικά, πολιτιστικά δρώµενα και ποικίλες 

παράλληλες δράσεις στην 

ευρύτερη περιοχή της Παροικιάς. Θα συµµετείχαν στην συγκεκριµένη διοργάνωση 

250-300 αθλητές (κυρίως ιστιοπλοΐας) 

100-150 συνοδοί -υποστηρικτές10-15 Μέλη Επιτροπών Αγώνων10-15 ∆ηµοσιογράφοι 

Η δράση ακυρώθηκε από τον ΝΟΠ λόγω των εκλογών και της ευρύτερης κατάστασης 

Προώθηση της Πάρου σε Τουρκία 

Φιλοξενήσαµε στην Πάρο τον Μάϊο 3 αποστολές 4 τουριστικών δηµοσιογράφων από την

 Τουρκία. 

1. Απεσταλµένη από το CNNTurk.com κ. Busra Sanay και  

2. Ο δηµοσιογράφος-blogger κ.  Engin Kaban 

3. Ο άρθρογράφος στον δικτυακό ταξιδιωτικό site www.yoldaolmak.com  

4. Ο φωτογράφος Mert Can Yılmaz, 

Το νησί µας επισκέφθηκε επίσης ο γνωστός τούρκος καθηγητής Μηχανικός Ορυχείων, 

συγγραφέας, δηµοσιογράφος, φωτογράφος και διευθυντής τηλεοπτικών προγραµµάτων 

σχετικά µε το περιβάλλον,  δρ. Orhan Kural.  

Προώθηση της Πάρου σε Αµερική και Καναδά 

 Φιλοξενήσαµε στην Πάρο την περίοδο Μάιος -

 Ιούνιος 3 τουριστικούς δηµοσιογράφους από την Αµερική 

1. Ο Jeremy Scott Foster, που διατηρεί το www.travelfreak.net2. Η Leah 

Davis από το www.themochileradiaries.com3. Fahima Anwar από την Huffington Post 

Canada και άλλα 2 ταξιδιωτικά blogs (“Chic Darling” και το“Thirty Six Months 

Προώθηση της Πάρου σε Γερµανία 

Φιλοξενήσαµε στην Πάρο τον Ιούνιο  3 τουριστικούς δηµοσιογράφους από την Γερµανία 

1. Michael Graf, αρχισυντάκτης του εκδοτικού οµίλου “KLAMBT”2. Gabriela 

Beck, ελεύθερη δηµοσιογράφος ειδικευµένη σε θέµατα τουρισµού, ταξιδιών και 

αρχιτεκτονικής, η οποία συνεργάζεται µεταξύ άλλων µε τα έντυπα: “Sonntag 

aktuell”, “DerStandard” και “Auto&Reise”3. Tanja 

Ruzicka, από τον εκδοτικό όµιλο “BAUER Living KG, Redaktion Service Compact”. 

Προώθηση της Πάρου σε Αυστρία 

 Φιλοξενήσαµε στην Πάρο τον Ιούνιο  γκρουπ  Αυστριακών δηµοσιογράφους σε συνεργα

σία µε τον ΕΟΤΑυστρίας και τον Tour Operator Springer Reisen 

Οι δηµοσιογράφοι αρθρογραφούν στα παρακάτω µέσα… “Κleine 

Zeitung”, “Krone”, “Woche”, “Monat”, “Orf”, “Salzburger Nachrichten”,”Weekend”, “I

m süden”, “Grazetta”, “Salzburger Fenster Sowie Krone Bun”, “Kurier 

Presse”, “Tip und Traveller” 
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Ανάµεσα τους βρισκόταν  ο Υπεύθυνος ∆ηµοσίων σχέσεων του ΕΟΤ Αυστρίας κ.Ιωάνν

ης Ραφαλιάς και η ιδιοκτήτρια τουT.O.  “Sprienger Reisen” κ. Andrea Springer 

που συναντήθηκε µε τον ∆ήµαρχο κ. Κωβαίο 

Προώθηση της Πάρου µέσω δηµοσιευµάτων σε ξένα ΜΜΕ 

Αποτέλεσµα των φιλοξενιών είναι πλήθος δηµοσιευµάτων και άρθρων για τις οµορφιές 

της Πάρου σε ολόκληρη την Ευρώπη σε έντυπα και ηλεκτρονικά µέσα. Πλήρη εικόνα 

των άρθρων, δηµοσιευµάτων και γενικά δράσεων της Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης µπορείτε να έχετε µέσα από την σελίδα στο Facebook την οποία 

αναβαθµίσαµε και λειτουργούµε σχεδόν καθηµερινά. Πιστεύουµε στη δύναµη του 

διαδικτύου και των social media 

Τον Σεπτέµβριο του 2014 η σελίδα µετρούσε τα 600 likes και µέσα σε 1 χρόνο έχει 

φτάσει ήδη σχεδόν τα 1500 likes χωρίς να έχουµε κάνει πληρωµένη διαφήµιση 

https://www.facebook.com/parostourism 

Προσφορά καλάθιων µε τοπικά προϊόντα σε κρουαζιερόπλοια 

Με τη σκέψη οι επισκέπτες της Πάρου µέσω κρουαζιερόπλοιων να έχουν µια θερµή 

υποδοχή στην Πάρο ώστε να το µεταδώσουν να το επικοινωνήσουν και να το 

νοσταλγήσουν προσφέραµε σε κάθε κρουαζιερόπλοιο καλάθι µε τοπικά προϊόντα. Την 

δράση αυτή υλοποίησε η Αντιδήµαρχος κ. ∆ώρα Σαρρή. 

Προώθηση της Πάρου µέσω εναλλακτικών δράσεων 

Συµµετοχή της Πάρου στην διοργάνωση Cyclades Reggata 

Πρώτο σταθµό αποτέλεσε η Πάρος για τα 63 σκάφη που διαγωνίστηκαν τέλη Ιουλίου, 

µε θερµή υποδοχή και µια όµορφη τελετή απονοµής των βραβείων από τον ∆ήµαρχο κ. 

Κωβαίο, ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στο ναυταθλητικό αυτό γεγονός καθώς 

πιστεύουµε ότι τα θαλάσσια σπορ και ο αθλητισµός µπορούν να βοηθήσουν εκτος των 

άλλων και στην τουριστική ανάπτυξη του τόπου µας 

Προώθηση της Πάρου µέσω εναλλακτικών δράσεων 

Γαστρονοµικό Ταξίδι ξένων δηµοσιογράφων στη Πάρο 

Φιλοξενήσαµε τον Σεπτέµβριο εφτά δηµοσιογράφους, µέλη της ∆ιεθνούς Ένωσης Συντ

ακτών για τη Γαστρονοµία, τον Οίνο  και το Ταξίδι, IFWTWA (International Food, 

Wine and Travel Writers Association 

 (http://ifwtwa.org). Η IFWTWA θεωρείται εκ των πλέον καθιερωµένων διεθνών εν

ώσεων που καινοτοµεί συνδυάζοντας τη  γαστρονοµία µε τον τουρισµό.    

Κατά τη διάρκεια της σύντοµης παραµονής τους 

στο νησί επισκέφθηκαν, εκτός των άλλων, 

παραδοσιακό ξυλόφουρνο και «καζάνι»παραγωγής σούµας, παρακολούθησαν µαγείρεµα 

παριανής ρεβυθάδας στο σκούνταυλο και τρύγο, συµµετείχαν σε πάτηµα σταφυλιών σε 

παραδοσιακό πατητήρι και δοκίµασαν τα 

ιδιαίτερα προϊόντα της Παριανής Γής όπως κρασί, 

σούµα, ξυνοµυζήθρα, ατζούρια, πετιµέζι, σύκασαµωτά, σταφύλια, κ.α. 

∆’ ∆ιεθνές Συνέδριο Αρχαιολογίας 

Η Επιτροπή Τουρισµού και ανάπτυξης συνέβαλε τα µέγιστα στην πραγµατοποίηση του  σ

πουδαιότατου για το νησί γεγονότος µε την πλήρη οικονοµική κάλυψη από τους πόρουςτ

ης αλλά και στην επικοινωνία του στα Μέσα Ενηµέρωσης εσωτερικού και εξωτερικού. 

ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΟΥ 1ΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ Ο∆ΗΓΟΥ ΠΑΡΟΥ 
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Ο ∆ήµος Πάρου προχωρά µε περηφάνια στην έκδοση του πρώτου της αρχαιολογικού οδ

ηγού, ένα βιβλίο128 σελίδων σε Ελληνικά και Αγγλικά,  που στα χέρια του επισκέπτη αλ

λά και του Παριανού, θα αποτελέσει 

το κλειδί για την ενδοσκόπηση της πλούσιας ιστορίας του νησιού  µας. 

Από την Προϊστορία έως τα σύγχρονα χρόνια το βιβλίο αυτό επιχειρεί να παρουσιάσει 

µε συνοπτικό και πλήρες τρόπο την ιστορία της Πάρου αλλά και των γύρω νησιών που 

βρισκόταν υπό την επιρροή της, Αντιπάρου και ∆εσποτικού, µέσα από την 

επιστηµονική οπτική του αρχαιολόγου Γιάννου Κουράγιου.    

Η Πάρος µας αξίζει την ανάδειξη της πλούσιας και ένδοξης 

ιστορίας της, αξίζει την σύνδεση του παρελθόντος µε το παρόν 

και αυτό , γιατί όχι, θα µπορούσε να αποτελέσει την δική µας ταυτότητα. 

Συµµετοχή της Πάρου στο 9ο Φεστιβάλ Κυκλαδίτικής Γαστρονοµίας «Νικόλαος 

Τσελεµεντές 

 Η Πάρος συµµετείχε για άλλη µια χρονιά στο 9ο Φεστιβάλ Κυκλαδίτικής Γαστρονοµίας 

«Νικόλαος 

Τσελεµεντές», το οποίο έλαβε χώρα στην Σίφνο στις 4, 5 και 6 Σεπτεµβρίου 2015.   

Τον ∆ήµο Πάρου εκπροσώπησαν η Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Γυναικών Νάουσας κ. 

Μαρία Τσουνάκη, η δηµοτική σύµβουλος κ. Άννα Κάγκανη και η κ. Σοφία Κεφάλα, οι 

οποίες παρουσίασαν και µαγείρεψαν κολοκυθόπιτα γλυκιά µε κόκκινη παριανή 

κολοκύθα. Η παριανή κολοκυθόπιτα µαζί µε το παριανό κρασί που προσέφεραν τα µέλη 

της παριανής αποστολής στους παρευρισκοµένους απέσπασαν τις καλύτερες 

κριτικές από όσους τα δοκίµασαν. 

Συµµετοχή της Πάρου στην ∆ιεθνή Επαγγελµατική Έκθεση Τουρισµού «IFTM TOP 

RESSA 2015»  

Με αυξηµένο ενδιαφέρον συµµετείχε o ∆ήµος Πάρου στην ∆ιεθνή Επαγγελµατική 

Έκθεση Τουρισµού«IFTM TOP RESSA 2015», η οποία διεξήχθη στο εκθεσιακό 

κέντρο του Παρισιού «Port de Versailles» από τις 

29 Σεπτεµβρίου έως τις 2 Οκτωβρίου. Η Πάρος συµµετείχε στην έκθεση σε 

συνεργασία µε τον Ελληνικό Οργανισµό Τουρισµού.  

Οι τοµείς που απασχόλησαν τις συναντήσεις µε Γάλλους πράκτορες, επιχειρηµατίες 

τουρισµού αλλά και µε απλούς ταξιδιώτες ήταν ο θεµατικός τουρισµός µε ιδιαίτερη 

έµφαση στη γαστρονοµία στον πολιτισµό, στις θαλάσσιες δραστηριότητες και στην 

περιήγηση. Τα τελευταία χρόνια η Πάρος έχει αναδειχθεί σε έναν από τους 

 δηµοφιλέστερους προορισµούς των Γάλλων τουριστών στις Κυκλάδες, οι οποίοι 

κατέκλυσαν και φέτος το νησί µας. Τον ∆ήµο εκπροσώπησε ο Φαίδωνας 

Πολυκανδριώτης 

Συµµετοχή της Πάρου στην ∆ιεθνή Επαγγελµατική Έκθεση Τουρισµού «WTM » στο 

Λονδίνο 

∆υνατή ήταν η παρουσία της Πάρου στην διεθνή έκθεση τουρισµού WTM στο Λονδίνο. 

Πάνω από 50.000επαγγελµατίες και πάνω από 3.000 δηµοσιογράφοι από 186 χώρες 

του κόσµου συµµετείχαν σε αυτό το παγκόσµιας εµβέλειας τουριστικό γεγονός που 

διήρκησε από τις 2 έως τις 5 Νοεµβρίου στο εκθεσιακό κέντρο ExCel στο Λονδίνο. 

Το περίπτερό µας επισκέφτηκε η αναπληρώτρια Υπουργός Τουρισµού κ. Έλενα 

Κουντουρά η οποία συνοµίλησε µε τους εκπροσώπους της Πάρου για την τουριστική 
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προβολή του νησιού.  Τον ∆ήµο Πάρου εκπροσώπησαν ο Αντιδήµαρχος  Χρήστος 

Χριστόφορος και η ειδική σύµβουλος ∆ηµάρχου κ. Ελένη Τριπολιτσιώτη 

Συµµετοχή της Πάρου στην ∆ιεθνή Επαγγελµατική 

Έκθεση Τουρισµού «Philoxenia» στην Θεσσαλονίκη. 

Ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στη ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού PHILOXENIA, η οποία 

έλάβε χώρα  στη Θεσσαλονίκη από 12 έως 15 Νοεµβρίου 2015 στο διεθνές και 

εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο 

Θεσσαλονίκης. Τον ∆ήµο Πάρου εκπροσώπησε η σύµβουλος ∆ηµάρχου κ. Ελένη 

Τριπολιτσιώτη 

Συµµετοχή της Πάρου στην ∆ιεθνή Επαγγελµατική 

Έκθεση Τουρισµού «Greek Tourism Expo» στην Αθήνα 

Ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε στη  ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού  GREEK TOURISM 

EXPO 2015, η οποία έλαβε χώρα στην Αθήνα από 4 έως 6 ∆εκεµβρίου 2015 στον 

εκθεσιακό χώρο METROPOLITAN EXPO, ∆ιεθνές Αεροδρόµιο.  Τον ∆ήµο Πάρου 

εκπροσώπησε ο Αντιδήµαρχος Πάρου κ. Μαλαµατένιος Μανώλης και η σύµβουλος  

∆ηµάρχου κ. Ελένη Τριπολιτσιώτη. 

O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους:  

1] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε ότι: - Αφού το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αποφάσισε να 

συνεχίσει τη συνεδρίαση, να τη συνεχίσει.  Είναι µια δουλειά που άσχετα αν διαφωνεί ή 

δεν διαφωνείς στο σύνολό της, δεν είναι καθόλου σωστό ν΄αποχωρήσω την ώρα που ο 

Αντιδήµαρχος και Πρόεδρος της Επιτροπής Τουρισµού θα έκανε τον απολογισµό του 

έργου, τώρα όµως θ΄αποχωρήσω γιατί δεν µπορώ να παρακολουθήσω είναι αργά. 

2] Χανιώτη Μαρία που είπε ότι: - Στο ίδιο πνεύµα, απορώ και λυπάµαι που ένα τόσο 

σηµαντικό ζήτηµα συζητείται αυτή την ώρα. Η συζήτηση υποβιβάζει τέτοια ώρα αυτή 

τη δουλειά που παρουσίασε ο κ. Αντιδήµαρχος, που τον ευχαριστώ για τον κόπο του, 

αλλά έχουµε κουραστεί.  Από σεβασµό στη δουλειά σας έµεινα µέχρι τώρα.  ∆εν µπορώ 

να συνεχίσω.    

O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Πάρου, Χριστόφορο Χρήστο που 

ανέφερε τα παρακάτω για τον προγραµµατισµό δράσεων προβολής ∆ήµου Πάρου για το 

έτος 2016: 

ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Το άρθρο 70 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης» 

Η υπ’ αριθµόν 343/2014 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Πάρου Σύσταση 

Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου 

Η υπ’ αριθµόν 39/2015 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Πάρου  Έγκριση 

Κανονισµού Λειτουργίας Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου 

Καταστατικός σκοπός της Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης είναι η επεξεργασία και 

εισήγηση στο δηµοτικό συµβούλιο θεµάτων τουριστικής ανάπτυξης και προβολής του 

δήµου. 

ΣΚΟΠΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το παρών πρόγραµµα αποτελεί τον κεντρικό άξονα προγραµµατισµού και σχεδιασµού 

των δράσεων προβολής του ∆ήµου Πάρου για το 2016. 

Σκοπός των δράσεων προβολής που προγραµµατίζει και υλοποιεί η Επιτροπή 

Τουριστικής Ανάπτυξης είναι η προβολή και η ανάδειξη της Πάρου ως έναν ποιοτικό 
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και αυθεντικό ελληνικό τουριστικό προορισµό  προβάλλοντας τα χαρακτηριστικά εκείνα 

που µας κάνουν να διαφέρουµε από τους γείτονές µας.  

Βασικές αρχές  που χαρακτηρίζουν το πρόγραµµα δράσεων του 2016 είναι οι εξής: 

Οικονοµικά συγκρατηµένο και κατά την πολιτική µας θέση ανταποδοτικό ως προς το 

τουριστικό τέλος που πληρώνουν οι δηµότες 

Ρεαλιστικό και επιτεύξιµο που περιλαµβάνει δράσεις υλοποιήσιµες δεδοµένου των 

γραφειοκρατικών περιορισµών και ενεργειών που αποτελούν τροχοπέδη στον 

σχεδιασµό και υλοποίηση ενός πιο ευέλικτου και φιλόδοξου προγράµµατος. 

Σύγχρονο, στοχευµένο και επιθετικό καθώς περιλαµβάνει δράσεις που ακολουθούν τις 

τάσεις του σύγχρονου marketing και της τεχνολογίας της επικοινωνίας και παράλληλα 

επιχειρεί το άνοιγµα σε νέες αγορές που η Πάρος δεν είχε ποτέ απευθυνθεί µε 

στοχευµένες και  συντονισµένες κινήσεις.   

Υπεύθυνο και πλέον συγκεκριµένο ως προς την κεντρική έννοια που θα πρέπει να 

προβάλλεται ως µοναδικό ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα έναντι του ανταγωνισµού ή 

αλλιώς τουριστική ταυτότητα, που δεν είναι άλλο από την αρχαία πολιστική κληρονοµιά 

και το ένδοξο ιστορικό παρελθόν. 

Άλλωστε σε όλες τους τουριστικά ανεπτυγµένους προορισµούς υπάρχει ένας 

σηµαντικός αρχαιολογικός τόπος ή µια σηµαντική ιστορική περίοδος που τα στιγµάτισε 

για πάντα. 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ – ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ – ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ 

Τεράστια ιστορία χιλιάδων χρόνων 

Πλούσια ιστορία 7.000  χρόνων που ξεκινάει από την Νεολιθική περίοδο, την 

Πρωτοκυκλαδική, την Μυκηναϊκή, την Γεωµετρική, την Αρχαϊκή, την Κλασσική-

Ελληνιστική, την Ρωµαϊκή, την Βυζαντινή, την Ενετοκρατία, την Οθωµανική περίοδο 

και τα νεότερα χρόνια ως το σήµερα. Μια πλούσια ιστορία και πολιτισµική κληρονοµιά 

που ποτέ δεν σταµάτησε να αφήνει τα σηµάδια της στους ζωντανούς οικισµούς της 

Πάρου από το 5.000 πχ έως και σήµερα. 

Προβολή των Αρχαίων λατοµείων µε αναφορά στα παγκόσµιας φήµης έργα φτιαγµένα 

από Πάρια Λίθο ή Λυχνίτη (Ερµής του Πραξιτέλη, η Αφροδίτη της Μήλου, η Νίκη της 

Σαµοθράκης, η Νίκη του Παιωνίου και πολλά άλλα θαυµαστά έργα τέχνης) 

Προβολή και ανάδειξη των αρχαιολογικών χώρων µε ιστορικές ενδείξεις και 

πληροφορίες µε σύγχρονες πινακίδες. 

Θρησκεία και παράδοση 

Προβολή του µοναδικής οµορφιάς και ιστορίας προσκυνήµατος της Εκατονταπυλιανής 

του µεγαλύτερου και καλύτερα διατηρηµένου παλαιοχριστιανικού Ναού στην Ελλάδα 

που συνδέει την ανέγερσή του µε τον Μέγα Κωνσταντίνο την Αγία Ελένη και τον 

Αυτοκράτορα Ιουστινιανό. 

Τοποθεσία και πρόσβαση 

Γεωγραφικής θέσης της Πάρου, στην καρδιά των Κυκλάδων, προώθηση της ιδέας της 

επίσκεψης της Πάρου ως κεντρικό προορισµό στις Κυκλάδες για island hopping, 

ευκολία πρόσβασης µε το πλοίο ως 1ος σταθµός από Πειραιά και µελλοντικά µε το νέο 

αεροδρόµιο. 

∆ραστηριότητες 
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Προβολή της οµαλής γεωγραφίας του νησιού και ανάδειξη των σπορ και των 

διοργανώσεων που µπορούν να γίνουν και γίνονται στο νησί όπως (windsurf – kite 

surf – ιστιοπλοΐα – beach volley – πεζοπορία σε ορεινά µονοπάτια και άλλα) 

Προβολή των προστατευόµενων περιοχών στο δίκτυο Natura  

Ξεκούραση – Χαλάρωση - διασκέδαση 

Προβολή της ξεγνοιασιάς, της οικογένειας, των όµορφων ταβερνών, των καθαρών 

νερών και αµµουδερών παραλιών, του φιλόξενου ελληνικού - Παριανού πνεύµατος, των 

ντόπιων εδεσµάτων και ποτών και της νυχτερινής ζωής. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ∆ΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ 2016 

∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΑΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ 

Μετά την επιτυχηµένη ολοκλήρωση της µετάφρασης σε Αγγλικά, Γαλλικά και της ήδη 

δροµολογηµένης και αποφασισµένης µετάφρασης σε Ιταλικά και Γερµανικά Μετάφραση 

του site του ∆ήµου Πάρου σε άλλες 2 γλώσσες σε Ρώσικα και Κινέζικα στο πλαίσιο της 

διεύρυνσης των αγορών και των συντονισµένων ενεργειών. (Κίνα) www.paros.gr 

Ανάδειξη του νέου τουριστικού portal πληροφοριών που είχε αρχικά σχεδιαστεί σε 

µορφή ψηφιακού δίσκου το οποίο επανασχεδιάστηκε για χρήση online και είναι 

µεταφρασµένο σε 7 + 1 γλώσσες (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερµανικά, Ιταλικά, Ρωσσικά, 

Κινεζικά, Σουηδικά και Ελληνικά)  http://guide.paros.gr/  

Συνέχιση της δυναµικής παρουσίας στα social media (facebook, twitter, instagram) 

µε δηµοσιεύσεις κειµένων, φωτογραφιών και βίντεο καθώς υπάρχει µεγάλη δυναµική η 

οποία µε τις προσπάθειες και τις ενέργειες που κάναµε το 2015 υπερδιπλασιάστηκαν 

οι προβολές της σελίδας από 102.419 σε 248.066  και οι περίοδοι σύνδεσης από 

29.963 σε 70.388.  

  Προβολές Σελίδας   Περίοδοι Σύνδεσης   

2014 102.419   29.963   

2015 248.066 +143% 70.388 +135% 

 ∆ηµιουργία ειδικής εφαρµογής για κινητά τηλέφωνα και «έξυπνες» φορητές συσκευές  

που θα λειτουργεί ως ψηφιακός τουριστικός οδηγός  σε συνδυασµό µε την «έξυπνη»  

σήµανση των αρχαιολογικών χώρων µε QR Codes.  

Η συγκεκριµένη δράση βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη καθώς έχει προχωρήσει το 

µεγαλύτερο µέρος όλων των γραφειοκρατικών ενεργειών. 

 Αναζήτηση προσφορών και µελέτη κόστους για προβολή της Πάρου µέσα από µεγάλης 

επισκεψιµότητας sites όπως το Booking.com το Trivago.com το Trip Advisor και 

φυσικά την Google. Αξιολόγηση των προτάσεων για την προβολή σε τοπικά µέσα 

ενηµέρωσης 

∆ηµιουργία διαγωνισµών µε δώρο τριήµερο στην Πάρο στα άκρα της τουριστικής 

περιόδου µε σκοπό την πρόκληση ενδιαφέροντος για το νησί µας σε περιόδους εκτός 

υψηλής σεζόν. Ανάλογη δράση που πραγµατοποιήσαµε το Πάσχα του 2015 µε δώρο ένα 

τριήµερο στην Πάρο εκτίναξε στα ύψη την δηµοτικότητα της ιστοσελίδας µας που 

σηµείωσε άυξηση πάνω από 500% επισκεψιµότητα την περίοδο της καµπάνιας. 

Παρόλαυτα το Πάσχα του 2015 ήταν τουριστικά το χειρότερο πολλών ετών καθώς ο  

βαρυχειµωνιάτικος καιρός  απέτρεψε πολλούς από το να ταξιδέψουν. 

 ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΤΡΙΤΩΝ 
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∆ιοργάνωση press trips  φιλοξενίας δηµοσιογράφων, blogger και αρθρογράφων  σε 

συνεργασία µε συµβούλους τουριστικού marketing ή και την Περιφέρεια Νοτίου 

Αιγαίου που προωθεί πολύ τον συγκεκριµένο τρόπο προβολής. 

Πρόσκληση τηλεοπτικών εκποµπών µε σκοπό την πρόκληση ενδιαφέροντος για το νησί 

µας στην Ελληνική αγορά που αν και πολύπαθη οικονοµικά διατηρεί ένα µικρό ποσοστό 

ακόµη. 

Συνεργασία µε την ICARUS SAILING για πραγµατοποίηση της ιστιοπλοϊκής 

διοργάνωσης Hellenic Match Racing Tou. Με το δίκτυο προβολής της ICARUS η 

Πάρος πέρυσι προβλήθηκε σε πάνω από 100 χώρες σε στοχευµένα µέσα και κοινό µε 

το κεντρικό ρεπορταζ για τους αγώνες στην Πα΄ρο να διαρκεί περίπου 5-7 λεπτά.  

ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΒΙΝΤΕΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ 

∆ηµιουργία µικρών µοντέρνων θεµατικών βίντεο που θα στοχεύουν στην προβολή των 

θεµατικών ενοτήτων που προωθούµε, αυτή η δράση βρίσκεται σε συνέχεια από πέρυσι 

και είναι σε φάση υλοποίησης. 

Συγκέντρωση ψηφιακού υλικού φωτογραφιών από συλλόγους, φορείς, ιδιώτες, 

επαγγελµατίες και ερασιτέχνες µε σκοπό την προβολή της Πάρου.  

ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΕΝΤΥΠΩΝ  

Εκτύπωση ειδικού φωτογραφικού λευκώµατος µε επιλεγµένες φωτογραφίες στα 

πλαίσια των θεµατικών ενοτήτων που προωθούµε. 

 Παραγωγή και εκτύπωση ∆εύτερου Βιβλίου-Οδηγού µετά την επιτυχηµένη έκδοση του 

«Πάρος Αντίπαρος ∆εσποτικό. Από την Προϊστορία στα νεώτερα χρόνια» που θα 

στοχεύει σε ποιοτική προβολή συγκεκριµένης θεµατικής ενότητας, µε 

εµπεριστατωµένη και επιστηµονική έρευνα, το οποίο επίσης θα πωλείται στα 

βιβλιοπωλεία αλλά θα αποτελεί και επίσηµο δώρο για τις ανάγκες προβολής του ∆ήµου 

µας. 

Χαρτογράφηση και δηµιουργία χάρτη µε τα µονοπάτια της Πάρου σε συνεργασία µε 

συλλόγους και εθελοντές.  

ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΕΣΩ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ  

Η ανάγκη για εξωστρέφεια και η συνεχής προσπάθεια για διατήρηση του brand name 

“Paros” ψηλά  καθιστούν απαραίτητη τη συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στις µεγάλες 

διεθνείς τουριστικές εκθέσεις. Τα οφέλη από την συµµετοχή µπορεί να µην είναι άµεσα 

ορατά και µετρήσιµα αλλά σίγουρα αποτελούν δοµικό στοιχείο στην προσπάθεια για 

ολοκληρωµένη προβολή καθώς τοποθετούν την Πάρο σε ένα διεθνές τουριστικό 

γεγονός.  

Επιµένουµε από πέρυσι ότι είναι επιτακτική ανάγκη οι σύλλογοι ή και οι επαγγελµατίες 

να συνδράµουν και να συµµετέχουν στις προσπάθειες του ∆ήµου καθώς στις εκθέσεις 

γίνονται σηµαντικά επαγγελµατικά ραντεβού και ανοίγονται επαγγελµατικοί δρόµοι που 

ο ∆ήµος δεν µπορεί και δεν είναι δεοντολογικό να προχωρήσει. Στις εκθέσεις δεν 

µοιράζονται φυλλάδια και κάρτες ιδιωτών από τους εκπροσώπους του ∆ήµου παρά 

µόνο το προωθητικό υλικό του ∆ήµου. 

Ο ∆ήµος Πάρου θα συµµετέχει στο περίπτερο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε 

όσες εκθέσεις θα συµµετάσχει και αυτή, στο περίπτερο του ΕΟΤ όπου αυτό είναι 

εφικτό ή σε ιδιωτικό σε περίπτωση που δεν συµµετέχουν η ΠΝΑΙ και ο ΕΟΤ . 

Η Ιταλία αποτελεί παραδοσιακή αγορά που στηρίζει το νησί µας χρόνια,  κρίνεται 

απαραίτητη η συµµετοχή µας σε τουλάχιστον 1 έκθεση. 
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Μιλάνο BIT  11-13  Φεβρουαρίου 2016  (70.000 επισκέπτες 62 χώρες) 

Η Γαλλία επίσης στηρίζει πάρα πολύ την Πάρο τουριστικά και αυτός ο δεσµός πρέπει 

να διατηρηθεί µε τουλάχιστον 2 δράσεις. Το ενδιαφέρον των Γάλλων για την Ελλάδα 

συνεχίζει να αυξάνεται, ειδικά σε σχέση µε πέρυσι κατά ποσοστό 33,7%. 

Salon Mondial de Turisme  17-20 Μαρτίου 2016 (106.000 επισκέπτες) 

Top Resa 20-23 Σεπτεµβρίου 2016 (30.000 επαγγελµατίες b2b) 

Tour de France Καρποδίνης Αλέκος προβολή σε ΤΟ’s Ιανουάριος 2016 

Η Γερµανική αγορά επίσης αποτελεί σηµαντική αγορά για την Πάρο και την Ελλάδα 

παρόλη την προπαγάνδα κάποιων ΜΜΕ της Γερµανίας. Κρίνεται απαραίτητη η 

συµµετοχή της Πάρου στην καθιερωµένη πλέον έκθεση ΙΤΒ  

Βερολίνο ΙΤΒ  9-13  Μαρτίου 2016  (174.000 επισκέπτες 189 χώρες) 

Οι πολλές ενέργειες που έχουν γίνει το 2015 µε press trip και fam trip για στόχευση 

στην Τουρκική αγορά και το συνεχώς αυξανόµενο τουριστικό ενδιαφέρον των τούρκων 

για τα νησιά µας καθιστούν αναγκαία την συµµετοχή µας σε ένα τουλάχιστον τουριστικό 

γεγονός στην τουρκία. Σύµφωνα µε στοιχεία του HATTA εως τέλος του έτους 

αναµένεται να επισκεφτούν την χώρα µας 1.000.000 τουρίστες, οι οποιοι έχουν κατά 

κεφαλήν δαπάνη 3 φορές υψηλότερη από του µέσου Ευρωπαίου.  

Κωνσταντινούπολη EMITT 28-31 Ιανουαρίου 2016 (128.000 επισκέπτες 60 χώρες) 

Η ανακήρυξη της Ελλάδας ως Βασίλισσα των προτιµήσεων του Αυστριακού επισκέπτη, 

το ενδιαφέρον των Αυστριακών για το νησί µας και οι στοχευµένες ενέργειες µε την 

φιλοξενία 2 γκρούπ αυστριακών δηµοσιογράφων και ακαδηµαϊκών αποτελούν σηµαντικό 

κίνητρο για συµµετοχή και σε αυτήν την έκθεση.  

Βιέννη Ferien Messe 14-17 Ιανουαρίου 2016 (153.651 επισκέπτες) 

Παρόλο που οι Άγγλοι επισκέπτες δεν αποτελούν σηµαντική δύναµη για την Πάρο η 

διεθνής εµβέλεια της WTM αποτελεί ένα σοβαρό κίνητρο για είναι εκεί ένας 

τουριστικός προορισµός, η πληθώρα δηµοσιογράφων, bloggers, τουριστικών 

επιχειρήσεων, αεροπορικών εταιρειών, ΤΟ’s και φορέων δίνει την δυνατότητα για 

αναπάντεχες επαγγελµατικές συναντήσεις και ευκαιρίες. Είναι ένα τουριστικό γεγονός 

που η Πάρος πρέπει να είναι παρούσα. 

Λονδίνο  WTM 7-9 Νοεµβρίου  2016 (πάνω από 80.000 επισκέπτες) 

 Η µεγαλύτερη έκθεση τουρισµού σε Βέλγιο και Ολλανδία είναι αυτή της Ουτρέχτης η 

οπόια 117.520 επισκέπτες και αποτελεί πύλη γνωριµιών µε την βόρεια Ευρώπη. 

Ουτρέχτη VAKANTIEBEURS 13-17 Ιανουαρίου 2016 (117.520  επισκέπτες) 

 Εξειδικευµένη δράση προώθησης της κρουαζιέρας σε συνεργασία µε το Λιµενικό 

Ταµείο Πάρου Αντιπάρου σε συνέχεια των ενεργειών που έχουν γίνει από κοινού µε 

τον ∆ήµο Πάρου είναι η συµµετοχή στην έκθεση κρουαζιέρας 

Miami – Sea Trade Shipping 17 Μαρτίου 2016 (3.615 επισκέπτες) 

Η δυναµική των βόρειων χωρών καθιστά χρήσιµη την συµµετοχή µας σε µια έκθεση 

στις Σκανδιναβικές χώρες, η επιτροπή προτείνει την  

Greckland Panorama στην Σουηδία  12-14 Φεβρουαρίου (12.000 επισκεπτες) 

Σε συντονισµό µε τις ενέργειες του ∆ηµάρχου κ. Μάρκου Κωβαίου, προσωπικά µε τον 

πρέσβη της  Κίνας κ. Zou Xiaoli για άνοιγµα της Πάρου στην  Κινεζική αγορά  και 

αδελφοποίηση της Πάρου µε Κινεζική πόλη θα κάνουµε την υπέρβαση συµµετέχοντας 

στην µεγαλύτερη τουριστική έκθεση στην Κίνα και κάνοντας προσπάθειες για ενίσχυση 

του αριθµού των Κινέζων επισκεπτών. 
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Πεκίνο ΒΙΤΕ 24-26 Ιουνίου 2016  (συµµετέχουν πάνω από 81 χώρες) 

Ελληνικές Εκθέσεις θα αξιολογούνται ανάλογα µε τον χρόνο οργάνωσης τους και τα 

οφέλη που µπορούν να µας προσφέρουν 

Το κόστος των εκθέσεων είναι σηµαντικά µειωµένο σε σχέση µε την προηγούµενη 

περίοδο καθώς δεν αναλαµβάνει το κόστος κάποια εταιρεία αλλά ο κάθε εκπρόσωπος 

αναλαµβάνει να πληρώσει τα ατοµικά του έξοδα και στη συνέχεια αποζηµιώνεται για 

αυτά. 

Ενδεικτικά αναφέρω ότι το 2015 ο ∆ήµος Πάρου συµµετείχε σε Μιλάνο, Βερολίνο και 

Μόσχα µε συνολικό κόστος περίπου 5.000,00 (συµπεριλαµβανοµένου του κόστους 

µεταφοράς υλικού) ενώ το 2014 για τις 3 ίδιες ακριβώς εκθέσεις δαπανήθηκαν 15.000 

ευρώ µέσω ειδικού γραφείου διεκπεραίωσης. 

ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ 

∆ηµιουργία δηµοτικής ταυτότητας, βρίσκεται ήδη σε στάδιο ολοκλήρωσης των 

γραφειοκρατικών διαδικασιών. Αφορά στην δηµιουργία ενός «κατάλογου» όλων των 

δηµοτικών αντικειµένων µε πλήρη τεχνική περιγραφή και χαρακτηριστικά ώστε όταν ο 

∆ήµος προµηθεύεται να υπάρχει µια οµοιοµορφία.    

 Υποβολή στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο προτάσεις για προβλήµατα που αφορούν το νησί, 

και ειδικότερα τους δρόµους και το κυκλοφοριακό, το κεντρικό λιµάνι και τα αλιευτικά 

καταφύγια, τους οικισµούς και εν γένει όλων των χώρων του νησιού όπου 

διαµορφώνεται η εµπειρία διαβίωσης του επισκέπτη αλλά και του µόνιµου κατοίκου 

∆ηµιουργία εθελοντικής οµάδας που υπό την αιγίδα και την υποστήριξη του ∆ήµου θα 

φροντίσουν για την καθαριότητα και τη σήµανση επιλεγµένων µονοπατιών στο πλαίσιο 

της ανάδειξης του πλούτου των λόφων και της ενδοχώρας του νησιού µας.  

∆ιοργάνωση εκπαιδευτικών  δράσεων και επιµορφωτικών ηµερίδων 

Τέλος προτείνεται η έγκριση της πολυετούς δέσµευση µε το ποσό των 0,00 ευρώ για 

το 2015 και το ποσό 15.000,00 ευρώ για το 2016 προκειµένου  να πραγµατοποιηθεί η 

συµµετοχή στις εκθέσεις  του 2016 και ειδικά  των πρώτων µηνών (Ιανουάριος - 

Φεβρουάριος) έως την έγκριση του ΠΥ του 2016. Παρακαλώ για την έγκριση της 

ανάληψης της πολυετούς υποχρέωσης,  δέσµευσης πίστωσης σε βάρος του ΚΑ 00-

6432.001 µε τίτλο "∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΚΑΙ ΣΤΟ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ". 

Πιστεύω µε τη στήριξη όσων πραγµατικά ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη του τόπου, 

να µπορέσουµε να υλοποιήσουµε το µεγαλύτερο µέρος από αυτά.  

O Πρόεδρος στη συνέχεια, έδωσε το λόγο στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους:  

1] Τριπολιτσιώτη Γεώργιο που είπε ότι: - Ευχαριστώ όλη την οµάδα των δράσεων,  τον 

κ. Χριστόφορο και την κόρη µου Τριπολιτσιώτη Ελένη.  Το έθιµο του Πάσχα που 

δηµοσιοποιήθηκε σε όλη την Ελλάδα και έγινε προβολή από τον ΑΝΤ1 έγινε µε 

προσωπική πρωτοβουλία. Φέτος νοµίζω δεν θα γίνει.  Το ίδιο, δηλαδή µε προσωπική 

πρωτοβουλία και η γιορτή της Αγάπης που γίνεται στο λιµανάκι της Νάουσας.  ∆εν 

πρέπει να χαθούνε αυτά τα έθιµα έστω και αν είναι παράνοµα. 

2] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: -Θα ψηφίσω παρών αλλά έχει να κάνει µε 

άλλους λόγους.  Νοµίζω ότι αδικείται η εισήγηση την ώρα που γίνεται και ο 

απολογισµός είναι θετικός και ο προγραµµατισµός φορτωµένος.  Το παρών έχει να 

κάνει µε λόγους που θα έπρεπε να ισχύουν για την λειτουργία της Επιτροπής 

Τουρισµού, το βάρος δεν θα έπρεπε να υπάρχει στο ∆ήµο, αλλά θα έπρεπε να έχουν 
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δραστηριοποιηθεί άλλοι.  ∆εν θα έπρεπε αυτοί που καρπώνονται κατά κύριο λόγο όλη 

αυτή την ιστορία να µην είναι ούτε καν συνοδοιπόροι.  Αυτός είναι και ο λόγος που 

έχουµε διαφορετική στάση και αντίληψη του πας θα έπρεπε να λειτουργούν όλα αυτά. 

3] Πούλιο Γεώργιο που είπε ότι: - Στον τοµέα που έχετε αναλάβει κ. Αντιδήµαρχε 

κάνετε πολύ σοβαρή και καλή δουλειά.  Αδικείται τον εαυτό σας διότι αυτά που µας 

λέτε έπρεπε να ήταν πρώτο θέµα, µεταξύ πέντε θεµάτων.  ∆εν βλέπω κανέναν από 

την Επιτροπή Τουρισµού, αλλά πώς να έρθουν οι άνθρωποι όταν είναι το 15ο θέµα. 

4] Ρούσσο Βατίστα που είπε ότι: -Συγχαίρω τον Αντιδήµαρχο κ. Χριστόφορο για τη 

δουλειά που έχει κάνει στην Τουριστική Επιτροπή, γιατί παρέλαβε ένα κοµµάτι πολύ 

σηµαντικό για το νησί, δήλωσε από την αρχή ότι δεν είναι γνώστης του αντικειµένου, 

δέχτηκε επίθεση από κόσµο γιατί το ανέλαβε, λες και κάποιοι γεννηθήκανε έτοιµοι για 

να µπαίνουνε στις Τουριστικές Επιτροπές και να φέρνουν εις πέρας την εκπροσώπηση 

του νησιού.  Ευχαριστούµε την Ελένη Τριπολιτσιώτη. 

5] Μαλαµατένιο Εµµανουήλ που είπε ότι: -Αν µπαίνουν λιγότερα θέµατα θα έπρεπε 

δύο φορές την εβδοµάδα να κάνουµε συµβούλιο.  Τα µέλη της Τουριστικής Επιτροπής 

δεν έρχονται στις συνεδριάσεις.  Υπάρχει αδιαφορία από τους ελεύθερους 

επαγγελµατίες. 

6] Καραχάλιο Σταύρο που είπε ότι: -∆ίνω τα συγχαρητήρια και στους δύο 

Αντιδηµάρχους για την πολύ καλή δουλειά που έχουν κάνει, και ειδικά στην Ελένη 

Τριπολιτσιώτη.  Θα ήθελα να συµπεριλάβετε και την Ισπανική γλώσσα στο σάιτ. 

7] ∆ήµαρχο Πάρου που είπε ότι: - Ευχαριστώ τον κ. Χριστόφορο, τον κ. Μαλαµατένιο 

και την Τριπολιτσιώτη Ελένη.  Ο κ. Χριστόφορος έκανε τροµερή προσπάθεια σ΄ένα 

πολύ δύσκολο κοµµάτι αλλά έχει σταθερότητα, είναι µία εγγύηση, ότι αναλαµβάνει το 

βγάζει εις πέρας, του οφείλουµε πολλά, κάνει ιεράρχηση, υπολογίζει το ευρώ του κάθε 

συµπολίτη µας, χωρίς να µειώνει τις πράξεις.  Να στηρίξουµε τον κόπο αυτών των 

ανθρώπων.  Πρόεδρε ίσως να υπάρξει µια ιεράρχηση των θεµάτων γιατί ο τουρισµός 

αφορά όλους µας.    

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τα αρθρα 65, 70 και 72 του Ν. 

3852/2010, την υπ΄αριθµ. 33/2012 Πράξη του 7ου  Τµ. του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το 

αρθρο 158 του Ν. 3463/2006, τις σχετικές διατάξεις και την αρνητική ψήφο του 

∆ηµοτικού Συµβούλου Ροκονίδα Κωνσταντίνου, παρών.     

                          Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α  

     1] Εγκρίνει τον απολογισµό των δράσεων του Γραφείου Τουρισµού και Ανάπτυξης 

∆ήµου Πάρου για το έτος 2015 όπως αναλυτικά  αναφέρεται στην εισήγηση από τον 

Αντιδήµαρχο και Πρόεδρο της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης Χριστόφορο 

Χρήστο. 

     2] Εγκρίνει τον προγραµµατισµό δράσεων προβολής ∆ήµου Πάρου για το έτος 

2016, όπως αναλυτικά αναφέρονται στην εισήγηση και στην 60/24-11-15 απόφαση της 

Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης, µε την προσθήκη των Ισπανικών στο τουριστικό 

portal πληροφοριών http://guide.paros.gr/  

     3] Εγκρίνει την ανάληψη υποχρέωσης και την ψήφιση και διάθεση της δέσµευσης 

πίστωσης για την συµµετοχή στις διεθνείς εκθέσεις των πρώτων µηνών [Ιανουάριος-

Φεβρουάριος] 2016 ως εξής: 

Συνολική υποχρέωση: 15.000  ευρώ 
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Για το έτος 2015 ποσό: 0,00 ευρώ 

Για το έτος 2016 ποσό: 15.000 ευρώ 

σε βάρος του Κ.Α: 00-6432.001 µε τίτλο: «∆απάνες εκθέσεων στο εσωτερικό και το 

εξωτερικό» του Προυπολογισµού ∆ήµου Πάρου, οικονοµικού έτους 2016.  

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   383/2015. 
Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος   1. Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     2. Λεοντής Μικές 

                                                                                     3. Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου 

                                                                                     4. Μαλαµατένιος Εµµανουήλ               

                                                                                     5. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                     6. Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                     7. Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                     8. Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

                                                                                     9. Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                    10. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος      

                                                                                    11. Χριστόφορος Χρήστος. 

                                                                                            

                                         Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
     

ΑΔΑ: 74ΨΟΩΞΓ-Σ2Ξ
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